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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY
Držíte v rukou další číslo Ohnišťanského zpravodaje, a to již vydání roku 2025. Proto mi dovolte nejdříve vám 
popřát do nového roku především hodně zdraví, štěstí, pohody, dobré nálady a dostatek času na vše, co si 
plánujete a přejete, i na další společná setkávání na našich akcích. 
Opět nás toho nebude čekat málo, ale nejprve se trochu ohlédněme za tím rokem předchozím. V posledním 
čtvrtletí jste se mohli opět podívat na lovy beze zbraní – Sokolnická setkání v Ohnišťanech. Výstava technických 
modelů na sále Obecní hospody se konala již potřetí. Naši fotbalisté velice úspěšně ukončili podzimní část 
soutěže. I letos jsme měli své zástupce na charitativní akci Schody pro Emičku a Danečka, kterou spolupořádají 
naši hasiči, kteří byli i spoluorganizátory závodu TFA – Hradecký Combat Challenge. V říjnu jsme mezi nás 
přivítali nové občánky. Na dětském hřišti na spodní návsi je připaven základ nového prvku – knihobudky. 
V listopadu jsme uzavřeli smlouvu na pronájem Obecní hospody. Na konci listopadu jste si, na sále Obecní 
hospody, mohli užít vánoční atmosféru na tradiční Vánoční výstavě, kterou pořádá Spolek ohnišťanských žen. 
O dalším víkendu jsme společně rozsvítili stromeček na návsi, děti si poslaly svá přání Ježíškovi a my jsme 
vám představili novou znělku obecního rozhlasu. V podvečer pátého prosince prošel obcí Mikuláš se svojí 
družinou a zkontrolovali, kdo je hodný a kdo možná trošku zlobí. I letos jsme pro naše spoluobčany ve věku 
65+ připravili nadílku, ale z technických důvodů jsme ji předávali až o víkendu. Ne všem se nám podařilo 
nadílku předat osobně, a tak jsme ji na několika místech nechali na okně nebo v poštovní schránce. Snad 
nám to odpustíte. Ve středu 11.prosince jsme si společně zazpívali koledy v rámci akce Česko zpívá koledy. Ve 
čtvrtek 12. prosince pro nás měla připravenou svoji besídku naše Mateřská škola Sedmikráska. 
Během celého roku jsme se nevěnovali pouze společenským akcím, ale i jednotlivým projektům a dalším 
povinnostem. Pro projekt I.etapy kanalizace jsme uzavřeli smlouvy na autorský dozor stavby, technický dozor 
stavby a koordinátora BOZP a získali dotaci od SFŽP ve výši 26.666.451,59 Kč a zvýhodněnou půjčku ve výši 
8.755.483,86 Kč a řešíme zajištění provedení archeologického průzkumu. Realizace by měla být zahájena na 
jaře. O přesných termínech vás budeme informovat. Pro projekt „Inženýrské sítě a komunikace Ohnišťany – 
Jih“ jsme vysoutěžili stavební firmu, vypsali jsme výběrové řízení na technický dozor stavby a koordinátora 
BOZP a také řešíme provedení archeologického průzkumu. Připravujeme podklady pro podání žádosti o 
dotaci na zasíťování budoucích stavebních pozemků. I tato stavba by měla být zahájena v jarních měsících. 
Pro projekt „Komunální energetika – FVE Ohnišťany“ jsme získali dotaci ve výši 2.272.693,89 Kč. Pro projekt 
„ Multifunkční hřiště“ je zpracovávána projektová dokumentace. Uzavřeli jsme smlouvu na zpracování změny 
Územního plánu obce a připravujeme podklady pro podání žádosti o dotaci na jeho převedení do jednotného 
standardu. Jak již víte z předchozích vydání zpravodaje, podařilo se nám rozšířit technické vybavení výjezdové 
jednotky hasičů o cisternu Tatra 815 a dopravní automobil. A protože se nám po letech neúspěšných žádostí 
podařilo získat dotaci na nový dopravní automobil (DA), budeme řešit jeho pořízení a prodej toho stávajícího. 
Za obecním úřadem jsme rozšířili zpevněnou plochu a umístili zde novou garáž pro DA. Realizovali jsme 
doplnění a obnovu dopravního značení v obci. Několikrát během roku vyzkoušely naši připravenost na krizové 
situace hrozící povodně, které se naší obci naštěstí vyhnuly. Ale ne všechny obce měly takové štěstí, a tak jsme 
se i my přidali se svou pomocí a uspořádali finanční sbírku. Děkujeme všem občanům a spolkům za jejich 
příspěvky ve výši 67.500,-, ke které jsme z rozpočtu obce přidali 7.500,- a celkovou částku 75.000,- Kč jsme 
předali obci Kobylá nad Vidnavkou, ve které bylo zaplaveno 80% domů. Před koncem roku jsme úspěšně a bez 
neshod absolvovali dílčí přezkoumání hospodaření obce (audit). A jako každoročně jsme připravili rozpočet 
pro další rok, ve kterém jsou, mimo jiné, zohledněny požadavky a plány všech spolků v obci.
V novém roce se opět připojíme k Tříkrálové sbírce. A těšit se můžete také na Tříkrálový koncert, valné hromady 
spolků, společenské plesy, akce pro děti.
A na závěr bych chtěla znovu poděkovat všem za organizaci akcí, podporu a pomoc, díky které se nám daří 
posouvat věci dopředu. 
													             Eva Jiříčková



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V prvním čtvrtletí postupně naši spoluobčané oslaví 
narozeniny sedmdesáté, osmdesáté páté, devadesáté druhé, 
osmdesáté šesté, sedmdesáté páté, osmdesáté šesté, osmdesáté, 
osmdesáté první, osmdesáté šesté a dvoje sedmdesáté.

Přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví Zdeňkovi Hanušovi, 
Marii Pourové, Anně Müllerové, Boženě Bydžovské, Josefovi 
Bydžovskému, Růženě Havelkové, Marii Šedivé, Jaroslavě 
Bydžovské, Marii Dědkové, Janovi Mydlářovi a Miroslavovi 
Makovcovi.

Jak všichni dobře víte, již delší dobu jsme uvažovali o změně znělky obecního rozhlasu. Nedařilo se nám 
najít vhodnou písničku. V námi vyhlášené anketě jste nám doporučili několik tipů, za které tímto děkujeme, 
ale stále jsme si nebyli jistí.
Na jednom z posledních zasedání zastupitelstva obce jsme toto téma opět řešili a pánové přišli s myšlenkou – 
„co třeba něco takového“ a zazněla píseň Vltava, kterou zpívají 4 rockeři s operní pěvkyní, a to konkrétně Jiří 
Zonyga, Leona Šenková, Lukáš Písařík a Milan Devinn s Monikou Sommerovou, autorem textu je Jiří Štaidl. 
A bylo jasno.
Spojení klasické Smetanovy Vltavy, jejího rockového provedení a krásného textu, ze kterého je cítit vztah k 
naší zemi a domovu, to jsou důvody, proč jsme tuto písničku vybrali. Jen možná její přenos naším obecním 
rozhlasem nebude v té nejlepší kvalitě. Tuto novou znělku jsme vám představili na Rozsvícení vánočního 
stromečku. A všichni, kdo to nestihli, se na ni mohou těšit při prvním hlášení v novém roce.

													             Eva Jiříčková

NOVÁ ZNĚLKA OBECNÍHO ROZHLASU



Máme před sebou další rok, ovšem ten fotbalový je teprve v půlce. Momentálně je čas zimní přípravy, to znamená, 
že většina fotbalistů takzvaně úplně ,,vypla“ od fotbalu, což je běžná a také pochopitelná věc. To ale znamená, že 
kondice a um s balonem jsou na slabé úrovni, tím pádem se musí začít trénovat skoro od nuly. Času na trénování 
je před začátkem jarní části dost, tak jen přejme našim sportovcům, aby jim vydržela minimálně taková forma, 
jakou prokazovali ve většině zápasů první části sezony. Takový podzim, jaký odehráli místní fotbalisté, nebyl 
dlouho k vidění, jestli vůbec někdy byl. O tom svědčí také fakt, kolik zápasů nebyl náš tým poražen. Pokud chce 
někdo vědět více, určitě vyhledejte fotbalového nadšence, kterým je bezpochyby Jiří Syřiště, od něho se dozvíte 
spoustu zajímavého, statistiky, ale například i něco z historie.

Rozebírat každý zápas zvlášť by bylo zdlouhavé, tak se pokusím udělat nějaké jednodušší zhodnocení. Příjemný 
je pohled na tabulku, kde Ohnišťany zaujímají první místo s náskokem pěti bodů. Dalším skvělým ukazatelem 
jsou vstřelené a obdržené branky, díky kterým se nemusíme bát říct, že máme produktivní útok a pevnou obranu. 
Důležitým faktorem většiny zápasů byla skutečnost, že naši borci dokázali vsítit branku jako první, což přidá 
sebedůvěru každému týmu, našemu možná dvojnásob. Na druhou stranu ale nesmíme opomenout fakt, že byly i 
takové zápasy, ve kterých sehrálo významnou roli štěstí. Asi největší obava o výsledek byla k vidění v Nepolisech, 
kdy domácí tým, za stavu 2:1, netrefil prázdnou bránu a nakonec se musel smířit s remízou 3:3. V Boharyni se 
podařilo rozhodnout až v samotném závěru, s druhým mužstvem tabulky, Kunčicemi, ve vyrovnaném utkání 
mohli rozhodnout oba celky. A po delší době také v derby na hřišti ve Skřivanech sice Ohnišťany o poločase 
vedly, ovšem po přestávce se podařilo domácím otočit skóre utkání ve svůj prospěch, tím pádem byli, jak se říká 
,,v laufu“. V takových zápasech je mnohdy náročné změnit stav utkání zpět na svou stranu. Ale v tomto utkání 
se jasně ukázalo, že i v naší vesnici máme dobré fotbalisty, kteří se nevzdali a silou vůle i fotbalovostí nakonec 
přivezli ze Skřivan cennou výhru 4:3.

Doufejme, že hráči se na jarní část připraví zodpovědně, aby mohli předvádět minimálně tak dobré výkony, jako 
doposud a diváci se budou moci kochat zajímavým fotbalem v dobré atmosféře i na jaře. Začátek mistrovských 
soutěží je plánován na 22.března, ale hlavní slovo může mít počasí, tak uvidíme, jaké bude.

V závěru bychom Vás všechny rádi pozvali na Sportovní ples, který se koná 25.1.2025. K tanci a poslechu zahraje 
skupina Nepál band z Nepolis.
													             Filip Matějka

         TJ OHNIŠŤANY



        SDH OHNIŠŤANY
Přestože poslední čtvrtletí letošního roku je z hlediska hasičských aktivit velmi klidné, dovolte mi, abych Vás 
poinformoval o tom, co všechno jsme za toto období prožili.

Minulý článek jsem končil slibem, že Vám přinesu informace o průběhu povodní v naší obci. Zpětně musím 
konstatovat, že se naštěstí zlé prognózy nevyplnily a voda se nevylila tak, aby ohrozila okolo stojící objekty. 
Celou situaci jsme tedy přečkali bez ztrát, pouze bohatší o nové zkušenosti.

Z hlediska zásahové činnosti jsme vyrazili na pomoc ostatním pouze jednou. Konkrétně to bylo 11.11. v 
podvečerních hodinách. Jednalo se o vzplanutí vozidla v nedalekých Tereziných Darech. Nemohu psát požár 
– v době našeho příjezdu byl ohněm zasažen pouze motorový prostor. Proto jsme provedli rychlé zchlazení 
vysokotlakým proudem vody, vypáčili kapotu a provedli dohašení. Největší škody červený kohout způsobil v 
místech pod čelním sklem. Do kabiny se naštěstí nedostal.

O poznání větší provoz byl v ostatních odvětvích našich aktivit. Nejvíc bylo sportovních aktivit. Na začátku 
října jsme navštívili, ve třech lidech dalekou, severočeskou obec Klapý, kde jsme se zúčastnili celkem 
extrémního závodu TFA. Jednalo se o cca dvoukilometrový výběh na hrad Hazmburk. Cesta vedla pořád do 
kopce, po trati na nás čekaly tradiční překážky a na zádech nás – jako obvykle – tížil dýchací přístroj. Celkový 
čas závodu – okolo dvaceti minut – je v tomto segmentu spíše maraton. Všichni tři jsme jej ve zdraví přežili a 
těšili jsme se také z umístění v první polovině výsledkové listiny.

O týden později jsme vyslali dva zástupce našeho SDH závodit na MČR v TFA. Byla to již pátá ohnišťanská 
účast na této vrcholné akci, která letos zavítala premiérově do Brna. Závod se uskutečnil v krásných kulisách 
VUT, Fakulty stavební. Pěkné počasí, zajímavě rozmístěný závod si udržel po celou dobu přívětivou atmosféru, 
i umístění našich závodníků opět okolo středu výsledkové listiny přispělo k dobrému pocitu z celé akce. Naši 
závodníci rozhodně neudělali ostudu ani krajské reprezentaci, ani naší obci.

Další sportovně – charitativní akce v naší režii byly již tradiční Schody pro… I tentokrát se vybíraly peníze pro 
dvě děti, znovu také vyšlo krásné počasí, které nalákalo spoustu závodníků a tak byl výtěžek opět přes  
20.000,- Kč. Dovolte mi poděkovat všem, kteří přispěli, nebo jinak akci podpořili.

Poslední závod, který jsme navštívili a organizačně pomáhali zajišťovat, byl Hradecký Combat Challenge. Na 
tomto závodě proběhlo také vyhlášení celkových výsledků TFA ligy Královéhradeckého kraje. Zde se nám 
letos nedařilo a ani naše, vcelku stabilní výkony, nepřinesly odměnu v podobě umístění na stupních vítězů. Do 
příštího roku nás tedy čeká velký úkol – natrénovat a výsledky vylepšit.

Jak jistě víte, i letos jsme se přihlásili do Ankety Dobrovolní hasiči roku. V listopadu proběhlo její slavnostní 
vyhlášení. Touto cestou bych chtěl poděkovat všem z Vás, kteří jste nám poslali své hlasy. Díky Vám jsme se 
nakonec umístili na krásném pátém místě.



Na závěr mi dovolte Vám sdělit, že se nám konečně podařilo zajistit důstojné parkování pro náš dopravní 
automobil. Za obecním úřadem nově stojí garáž, do které bude vozidlo umístěno. Výhled u hasičského domu 
bude tedy opět volný.

Neméně důležitou zprávou je informace o dotačních aktivitách. Ti z Vás, kdo se o dění v jednotce zajímáte, 
tak víte, že již několik let opakovaně podáváme na kraj žádost o dotaci na nový dopravní automobil. Loni, 
po dalším neúspěšném pokusu, zastupitelstvo odsouhlasilo, že si DA postavíme sami. Podmínkou bylo, že 
na něj padne takový finanční obnos, jaký by byl nutný připočíst k případné dotaci, jako doplatek. A to z toho 
důvodu, aby obec neinvestovala víc peněz než je nutné a zároveň splnila zákonnou povinnost vybavit jednotku 
vozidlem tohoto typu. Současně padlo rozhodnutí žádost o dotaci podávat dál s tím, že v případě, že by vyšla, 
tak se vysoutěží zcela nové vozidlo a to současné se prodá. Podmínkou je, aby prodej vozidla pokryl to, co 
nepokryje dotace – tedy zbytek hodnoty vozu.
Letos jsme dotaci na nový dopravní automobil skutečně dostali. Na základě toho, co jsem popsal výše, jsme 
spustili přípravu podkladů a technických parametrů vozu, který bychom rádi pořídili. V době kdy píšu tyto 
řádky bojujeme za schválení technických parametrů na Generálním ředitelství HZS. Držte nám palce, aby vše 
vyšlo podle našich představ a my mohli obměnit vozidla a poprvé v historii jednotky přivézt zcela nový vůz, 
postavený pouze pro naše potřeby. O vývoji celého projektu Vás budu informovat v dalším čísle zpravodaje. 	
													             David Snopko

POVODŇOVÁ SBÍRKA
Vzhledem k letošním ničivým povodním 
se i naše obec rozhodla pomoci. 
Konkrétně pak finanční sbírkou, kdy celá 
vybraná částka byla poslána obci Kobylá 
nad Vidnavkou, která byla zasažená 
tímto ničivým živlem, Děkujeme všem 
dárcům i spolkům, díky kterým jsme 
mohli obci Kobylá nad Vidnavkou poslat 
úctyhodných 75 000 korun.



Vánoční svátky se svým kouzlem jsou už pomalu za námi a tak si dovolím vám přiblížit, jak jsme u nás v 
Mateřské škole Sedmikráska, prožívali čas, kdy podzim pomalu přešel do zimy a hlavně děti se už nemohly 
dočkat, kdy konečně uslyší zvoneček a ony zjistí, zda se splnila jejich vánoční přání. Snažili jsme se dělat vše pro 
to, abychom děti správně naladili a to nekonečné čekání jim zkrátili a zpříjemnili.

Koncem října proběhla podzimní tvořivá dílna pro děti a rodiče a na začátku listopadu, pro velkou nemocnost 
dětí odložená, mírně strašidelná stezka „Uspávání broučků“, spojená s plněním různých úkolů, kde děti, po 
vyřešení tajenky, dostaly od Ducha zahrady sladkou odměnu i upomínkový list za svoji odvahu. Na školním 
záhonku jsme s dětmi vypěstovali řepu „cukrovku“ a protože řepa vyrostla opravdu „veliká-převeliká“ využili 
jsme ji nejen při pohádce „O veliké řepě“, ale děti si vyzkoušely i pečení tradičních „řepánků“. Jak jim chutnalo, 
si můžete prohlédnout na přiložené fotografii. Na letošní Vánoční výstavu v obci, jsme si jako téma zvolili 
„Perníčky“ a tak jsme se s dětmi pustili do jejich pečení i následného zdobení. Ještě jednou moc děkujeme 
rodičům, kteří se do tvoření zapojili a vytvořili úžasné, nejen perníkové, výrobky.

V předvánočním čase jsme navštívili kino v Novém Bydžově i loutkové divadélko v Ostroměři. Do mateřské 
školy za dětmi přijela se svými pohádkami o zimě a vánočních koledách p. Vavřínková. A protože víme, jak 
důležité je udržování lidových tradic, nadělovala dětem ve školce do punčošky sv. Barbora a na návštěvu přišel v 
doprovodu čerta a anděla i sv. Mikuláš. Kdo měl čas a chuť, přijal naše pozvání do místní hospůdky na „Vánoční 
besídku“. Moc děkujeme všem, kteří nám pomohli a přispěli k tomu, že na novém pódiu bylo na děti při jejich 
vystoupení pěkně vidět a to i díky promyšlenému osvětlení a ozvučení prostoru pódia. Dětem se vystoupení 
opravdu moc povedlo. Odměnou jim byl dlouhotrvající potlesk a také zmrzlinový pohár, na kterém si pochutnaly 
ve školce hned následující den. A nebyly by to ty pravé Vánoce, kdyby i u nás ve školce děti nenašly, pod krásně 
ozdobeným stromečkem vánoční nadílku. Radost byla veliká a s novými hračkami si mohly pohrát také naši 
„prvňáčci“, kteří přijali pozvání k tradiční předvánoční návštěvě.

Do nového roku vám za celý kolektiv mateřské školy přeji hlavně hodně zdraví, štěstí a životní pohody a moc se 
těším, že se budeme potkávat i v novém roce při akcích pořádaných obcí i naší školkou.

										          Jana Štanclová, učitelka MŠ Sedmikráska

MŠ SEDMIKRÁSKA



Letošní 3. ročník modelářské výstavy v Ohnišťanech ovládla modelová železnice a sbírka retro modelů - hraček. 
Celý sál a část výčepních prostor obecní hospody pokryla kolejiště měřítek H0 – 1:87, TT – 1:120 a lego vlaků 
v měřítku 1:40. Velkou výhodou u vlaků z lega je, že jezdí na baterie a na dálkové ovládání bez spojovacího 
kabelu. Jelikož jsou koleje i kola vlaků z plastu, nelze tak lokomotivy napájet elektrickým proudem z kolejí, jako 
u klasických modelů lokomotiv modelové železnice. S lego vlaky přijali pozvání modeláři z Hradce Králové, kde 
dva ze tří pánů řídí skutečné lokomotivy u Českých drah. Druhé lego kolejiště dorazilo z České Skalice. Pozvání 
přijal i jeden z našich partnerů Klub železničních modelářů Techl z Hořic, který přivezl modulové kolejiště v 
délce cca 11 metrů. Modulové kolejiště se skládá z mnoho modulů různých délek a tvarů. Hořická „modulovka“ 
je v měřítku H0. Vlaky po ní jezdí dvěma způsoby. Jedním je klasický analog a druhý digitál. V obou případech 
se vlaky napájí přes koleje, jen díky digitálnímu čipu v každé lokomotivě může každá lokomotiva jet jiným 
směrem na stejné koleji. V analogové verzi by všechny vlaky jely stejným směrem. Dále byly k vidění čtyři 
kolejiště členů Modelářských výstav Ohnišťany. Tři kolejiště v měřítku H0 a jedno v měřítku TT.

Další velkou části výstavy byla expozice starých hraček a modelů. Do této části se se svou sbírkou zapojil i pan 
Tomáš Novák z Lískovic. K vidění byla autodráha z roku 1984, která byla po celou dobu výstavy v provozu a 
mnoho návštěvníku mělo zájem si autodráhu vyzkoušet. Většina vytavených retro modelů a hraček pochází z 
českých firem. Kaden, Kovap, Igra a Směr, to jsou nejznámější české firmy. Většina z nich vyrábí modely a hračky 
dodnes.

Letošní velkou účast zastaly modely závodních motocyklů. Ucelená sbírka závodních speciálů z celé kariéry 
závodníka Valentina Rossiho a model startu hořického závodního okruhu 300 Zatáček Gustava Havla spolu 
se zhruba 150 kusy závodních motocyklů klasických i moderních. Ve výstavním prostoru se nacházely i tři 
skutečné závodní stroje o obsahu 100, 160 kubických centimetrů a jeden minibike. Výstavu dotvářely dioráma z 
druhé světové války a modely letadel s benzínovými motory na dálkové ovládání.

Naši výstavu pravidelně navštíví kolem tří stovek návštěvníku, to nás velice těší a jsme rádi, že naše práce má 
své obdivovatele. Letošního ročníku se zúčastnilo celkem 14 vystavovatelů a za jejich spolupráci děkujeme. 
Poděkování patří obci Ohnišťany za podporu, zázemí a spolupráci při konání výstavy.

Termínu druhého víkendu měsíce října se budeme držet i nadále, protože jím nijak nezasahujeme do konání 
výstav v blízkém i dalekém okolí. Navíc pro fanoušky modelařiny chystáme letní venkovní akci, ale o té se včas 
dozvíte.

									         Za Modelářské výstavy Ohnišťany Petr Novotný.

3. MODELÁŘSKÁ VÝSTAVA



Advent nám přináší spoustu tradicí. Předvánoční čas provázejí čtyři adventní neděle. Železná, bronzová, stříbrná 
a zlatá. Právě kolem první adventní neděle, té železné, se po celém světě rozsvěcují vánoční stromečky, zdobí se 
ulice a domy. Je tomu tak i u nás v obci, kde tato předvánoční akce má mnoholetou tradici.

Rozsvěcíme vánoční stromeček na návsi, kde je pro děti i dospělé vždy připravený bohatý program. Prostory 
hasičského domu zajišťují perfektní zázemí pro hosty, kde se můžou ohřát a občerstvit se. Připravený stůl s 
přáními pro Ježíška nevynechá žádné dítě a leckdy i dospělí.

Letošní odpoledne zpestřilo i zveřejnění nové znělky obecního rozhlasu. Paní starostka společně s panem 
Čápem tuto skladbu představili a všem přítomným pustili k poslechu. Ostatní spoluobčané si musejí vyčkat na 
první hlášení v novém roce.

Se začátkem stmívání přicházejí za dětmi čert, anděl a Mikuláš, aby pozdravili hodné, ale i zlobivé děti. Vyslechli 
si jejich básničky a obdarovali je drobným dárkem. Následovalo společné rozsvícení vánočního stromečku.

Některé děti se po básničce Mikulášovi svěřily s obsahem svého přání Ježíškovi, které měly připravené, napsané či 
nakreslené k odeslání na létajícím balónku. Slovy tříletých dětí bylo každé přání velice originální. Již zmiňované 
létající balónky byly vrcholem předadventního odpoledne. Po připevnění přání k balónku se po odpočtu všechny 
vydaly na dlouho cestu, aby dorazily tam, kde končí všechna vánoční přání.

													             Petr Novotný

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

I V OHNIŠŤANECH SE ZPÍVALY KOLEDY

Ve středu,11.prosince, jsme se opět připojili k tradiční akci Česko zpívá koledy, kterou od roku 2011 organizuje 
Deník.cz a Český rozhlas. Sešli jsme se v počtu okolo dvaceti u rozsvíceného stromku na návsi, abychom si 
společně zazpívali vánoční koledy - Nesem vám noviny, Pásli ovce valaši, Půjdem spolu do Betléma, Jak si 
krásné neviňátko a Štěstí, zdraví, pokoj svatý a na závěr oblíbenou písničku Vánoce, Vánoce, přicházejí, která 
provází vánoční období již od roku 1962. Zpívalo se napříč celou Českou republikou a my jsme tentokrát zpívali 
bez přímého přenosu Českého rozhlasu, zato v přímém přenosu vysílání pana Tomáše Čápa, děkujeme! Kdo 
přišel, ví, že tato akce není pouze o zpívání, ale i o příjemném popovídání a zastavení se na chvíli v tomto 
předvánočním čase a shonu. Samozřejmě nechybělo ani něco na zahřátí v podobě čaje pro děti a svařáku pro 
dospělé. Kdo chtěl, připojil se k nám a my vám děkujeme za společně prožitý adventní podvečer.
														              Eva Jiříčková



Vánoční výstava v Ohnišťanech je tradiční událost, která se koná každoročně v obci Ohnišťany. Návštěvníci 
si mohou prohlédnout různé vánoční dekorace, ručně vyráběné výrobky a také ochutnat punč, cukroví a 
chlebíčky. Nechybí zde dílnička pro děti i pro dospělé, každý si může vyrobit svůj výrobek a pochlubit se s ním 
doma. I v letošním roce tuto výstavu svými výrobky podpořily MŠ Sedmikráska Ohnišťany, ZŠ a MŠ Smidary  
a MŠ Palackého Nový Bydžov. Tato výstava je nejen příležitostí pro nákup některých výrobků, ale i pro setkání 
přátel, kteří si chtějí užít vánoční atmosféru.

Přejeme hodně zdraví v celém novém roce.

									         Za Spolek ohnišťanských žen Lenka Čápová

VÁNOČNÍ VÝSTAVA

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 27. října jsme mezi nás přivítali nové občánky nebo spíše občanky naší obce. Opět jsme využili prostor 
Hasičského domu a pro Theu, Aničku, Emily a Šárku jsme připravili nejen dárky ve formě přívěsku se znamením 
podle data narození a pamětního listu a květiny pro maminky, ale i pásmo básniček v podání dětí naší mateřské 
školky. Malé slečny přivítala mezi občany obce paní starostka, popřála jim a jejich rodičům jen samé krásné 
a šťastné životní okamžiky. Samozřejmostí pak bylo focení, a to i v naší, dovoluji si říct, již trochu historické 
kolébce. A že to všem velmi slušelo vidíte na přiložených fotografiích.
														              Eva Jiříčková



Mikuláš, anděl a čert jsou tradiční postavy, které navštěvují děti v jejich domovech a za básničku nadělují nadílku.
Každá z těchto postav má svou specifickou úlohu:
Mikuláš: byl známý svou štědrostí a dobrotou k chudým a dětem.
Anděl: je postava, která symbolizuje čistotu a dobrotu. Bývá obvykle v bílém a má křídla. Anděl doprovází 
Mikuláše a pomáhá mu rozlišovat hodné děti od těch, které byly zlobivé.
Čert: je postava, která představuje zlobu a trest. Má rohy, ocas a vidle. Čert má za úkol „strašit“ děti, které byly 
zlobivé.
Tyto postavy tvoří trojici, která navštěvuje děti, zpívá písně, čímž posiluje vánoční tradice a pomáhá dětem lépe 
pochopit rozdíl mezi dobrým a špatným chováním. Pokud jste všichni dávali dobrý pozor, víte, že i letos naší 
vesnicí prošla tato skupina, jen těch čertů bylo zase poněkud více. Nevím, čím to je, že v naší obci chodí vždy 
větší počet čertů……, každý si to může vyložit po svém, fantazie zajisté nikomu nechybí…
My tady máme samé hodné děti, ale i jejich rodiče, proto se této skupině (ač to nebyl úmysl), podařilo nastřádat, 
zřejmě jako poděkování od rodičů, nemalou částku. Generace nové „Andělské“ skupiny se rozhodla, jít ve 
stejných šlépějích a věnovat finance nadaci DOBRÝ ANDĚL.
Částka, kterou naši mladí poslali nadaci je 4.600,- Kč. Díky Vám za to!
													             Lenka Čápová

MIKULÁŠ, ANDĚL A ČERT

HOŘENÍK, náš les, není třeba kouzelný? Neodehrávají se tam nějaké příběhy? Pohádky? Nebo? Nežijí tam třeba 
lesní skřítkové?
Řekla bych, že asi ano, alespoň v podzimních měsících. Náš les se totiž zase proměnil ve skřítkové doupě a to 
nešlo nevyužít. Proto jste mohli vidět procesí dětí z různých MŠ, které to nutně potřebovaly prozkoumat.
Děti musely plnit různé úkoly, samozřejmě pod dohledem skřítků.
Náš les se všem velmi líbí a děti to dokázaly tak, že namalovaly krásné obrázky.
V lese se vystřídalo v průběhu týdne cca 150 dětí z různých školek.
Všechny děti děkují obci Ohnišťany za možnost navštívit tento les.
												            Kolektiv MŠ Smidary

NÁŠ LES



Povím Vám takový příběh…

Byla jednou jedna mladá maminka 2 malých rošťáků, která si plánovala krásný život ve zdraví a v dokončení 
svého právnického studia. Ale! Jak kdysi řekl Woody Allen: „Chceš-li rozesmát pánaboha, řekni mu své plány“.

Jednoho dne navštívila lékaře s nějakou banální potíží, bohužel po dalších a dalších vyšetřeních ji bylo 
diagnostikováno velmi, ale opravdu velmi závažné onemocnění. Musela podstoupit velmi složitou léčbu, ještě 
náročnější operaci a další léčbu……Mezi léčbou, operací a starání se své dva rošťaky, s kterými ji pomáhala její 
úžasná maminka, se ji podařilo složit zkoušky, aby mohla vykonávat „právničinu“ sama. V tomto případě tento 
příběh dopadl dobře! To je skutečný příběh, co píše život.

O této nadaci jsem slyšela, vybíhá to na nás v TV, rádiu atd., ale neznala jsem nikoho osobně, kdo by tuto pomoc 
využíval, až jednou a to díky této známé…V této době jsem se i já (a nejen já) stala DOBRÝM ANDĚLEM. Tato 
nadace se snaží alespoň finančně pomoci v těžkých situacích rodinám, které jsou vděčné za tu pomoc.

Samozřejmě, že neexistuje pouze tato nadace, ale spoustu jiných, které se snaží pomáhat tam, kde to je potřeba.

Nechci tady znovu vypisovat to, proč máte ve schránkách letáky, to už asi všichni víte.

Nicméně potřebuji vypíchnout to, že naše dámy – SPOLEK OHNIŠŤANSKÝCH ŽEN, i když mají své zdravotní 
problémy, pomáhají těmto lidem, kteří tuto pomoc potřebují tím, že nosí letáky do Vašich schránek. Celou 
částku, kterou vydělají, posílají na DOBRÉHO ANDĚLA. Proto to dělají, proto Vám nosí ty letáky do Vašich 
schránek, u kterých někdo nadáváte, jiný je vezmete a dojedete dle letáků na nákup a jiní je donesete třeba do 
kontejneru nebo…

Tyto dámy díky roznosu letáků již na DOBRÉHO ANDĚLA POSLALY ČÁSTKU VE VÝŠI 20.185,- Kč.

Dámy máte můj velký obdiv!

Nicméně i naše obec se rozrůstá o další DOBRÉ ANDĚLY – DÍKY ZA TO!
													             Lenka Čápová

DOBŘÍ ANDĚLÉ



OZNÁMENÍ

SDH Ohnišťany oznamuje, že v neděli 5. ledna od 10 do 11 hodin pořádá sběr elektrozařízení za obecním úřadem.

Obec Ohnišťany oznamuje, že tradiční Tříkrálový koncert se koná 7. ledna od 17 hodin v Obecní hospodě.

SDH Ohnišťany pořádá 11. ledna od 18 hodin výroční valnou hromadu, která se bude konat v Obecní hospodě.

TJ Ohnišťany zve všechny na tradiční Sportovní ples, který se bude konat v sobotu 25. ledna v Obecní hospodě. K tanci a 
poslechu zahraje kapela Nepál Band.

SDH Šaplava zve všechny na tradiční Hasičský ples, který se bude konat v sobotu 8. února v Obecní hospodě. 

SDH Ohnišťany zve všechny na Hasičský ples, který se bude konat v sobotu 1. března v Obecní hospodě.






